

记者走基层



初秋时节,走进随县洪山镇裴家岩村,草木仍见葱茏,水泥道路平坦干净,河道内清水潺潺,两岸景观树错落有致,移步成景。

几年前,这里却是另一番景象:村级产业发展活力不足、基础设施老旧破损……如何逆袭?裴家岩村以党建引领主动出击,打了一场“翻身仗”。

“最关键的是要有发展的勇气。”去年以来,村“两委”在包保单位随县县委组织部的帮助下,多次到全市乡村振兴先进村学经验,结合本村实际反复商议,定下了完善基础设施、发展

特色产业、整治人居环境的组合路子。裴家岩村位于洪山镇近郊,土地、山场资源有限。产业发展不能一蹴而就,村里首先全力保生产。自去年秋冬以来,农业用水缺乏一直是困扰裴家岩村的老大难。多方筹集整合资金,该村新建拦河坝蓄水,建泵站、清沟渠、埋灌溉管道等。今年夏季干旱少雨,多个提水灌溉点开足马力,及时引水调水,400多亩农田“喝饱水”获丰收。

“过去遇到高温少雨天,水位太低时就抽不上来水,多亏村里新修的拦河坝。”村民张从给村里农田基础设施

建设工程打了个“五星好评”。

产业发展摸索前进。裴家岩村筹集资金,以烘干设备等入股洪山米业有限公司,村集体有了新收入;充分发挥洪山鸡培育养殖基础,带动周边300余农户发展洪山鸡养殖产业;融入洪山镇文旅发展布局,搭建农产品电商带货平台,推动香菇、木耳、土鸡蛋等本地特色农产品向旅游商品转化……村“两委”带着群众蹚出一条富民强村路。

屋内摆设齐整,小院清幽别致。连日来,裴家岩村五组村民李永华家的小院,总会有村民过来参观。裴家岩村

以党员示范,带动村民开展村庄美化靓化,共同缔造乡村美好环境。李永华家的小院,是该村评选出的首批最美庭院。

房前屋后是小菜园、小果园、小竹园、小花园,舒适漂亮的居住环境大大提升了村民的幸福指数。“这么美的环境,天天光看着就高兴,也越发提醒我们,大家都要注意搞好环境卫生。”村民赵秀丽说。

“成立乡村合作社,大力发展村级特色产业,全村上下铆足劲儿,共同缔造乡村美好环境与幸福生活!”村党支部书记胡定伟憧憬着。

# 随县裴家岩村:幸福生活干出来

随州日报全媒体记者 陈云 通讯员 商倩茹

# 广水石堰塘村:新农人回乡促发展

随州日报全媒体记者 陈云

9月是丰收的季节。在广水市蔡河镇石堰塘村,猕猴桃挂满山坡,大大小小的猕猴桃挂在枝蔓上,虽套着纸袋,但仍散发着诱人的果香。这里是桃李飘香生态果园,覆盖5个村的4000亩猕猴桃园,凝聚着发展绿色生态农业的新农人梦。

5年前,在外地经商的广水籍商人程一洲筹划回乡发展。一番对接,他与当地招引的浙江商人李晓明等达成共同投资意向:在广水种植高品质猕猴桃。

说干就干。程一洲等人注册成立湖北桃李飘香生态果园有限公司,在蔡河镇老岗岗、白水河、木榨桥、石堰塘、院子湾等村,流转4000亩坡岗地,

种下阳光金果、红阳、翠香3个品种的猕猴桃树。其中,近年来我国大量从新西兰引进的阳光金果猕猴桃,种植规模占比超八成。

9月21日,记者在公司位于石堰塘村的基地看到,果园里上层是枝蔓,地上是杂草。“我们走的是绿色农业路子,只施绿色有机肥,不打除草剂,有杂草人工来除。”程一洲介绍说,“公司还与省农科院、华中农业大学等科研院所合作,由农业专家提供种植技术服务。”

能人回乡,带回了资本、技术,也给村庄带来了生机活力,为村民带来了增收希望。截至目前,基地投入已达9000多万元。

4000亩果园,除草、疏果、高枝迁移、采摘等各环节都需要大量人工。果园里每天有百余名周边村民务工。“以前村民不忙时,大多打麻将,现在都在基地里忙。”在公司仓库工作的木塔桥村村民刘小金说。

为带动村民增收,公司还实行承包制种植:公司统一培训,农户负责部分果园的日常照管,但在种植过程中的重要技术关口,仍由公司专业技术人员把关,市场销售由公司统筹。据了解,目前已有10余户农户参与桃李飘香果园的承包管理,承包规模从几十亩至百余亩不等。村民黎国华承包了161亩果园,去年收益可观。

在果园旁,一座存储容量达1000

吨的冷库正在进行最后的建设施工,进口的分拣设备部分已进场。为确保品质和市场,今年以来,公司增建冷库扩大冷藏规模。“水果冷藏保存,错峰上市,线上、线下多渠道销往北、上、广、深等一线城市。”程一洲说,“目前公司已与国内相关销售平台对接,去年试销的部分果品市场反响良好。待明年进入丰产期,亩产可达3000斤。”

“近1个亿投在这些荒坡上了,5年了,还没到丰产期,说实话,很考验人。做农业,需要情怀。”程一洲说,“但公司一班人干劲十足,将进一步拓展销售渠道,带动更多村民加入猕猴桃种植,将随州的猕猴桃产业做大做强,做带动家乡发展的新农人。”

## 国庆假期全市安全形势平稳

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲、通讯员刘明全)10月8日,记者从市应急管理局了解到,国庆假期,全市安全形势总体平稳,未发生生产安全事故和自然灾害。

据了解,国庆节前夕,市安委办印发了《关于开展国庆节期间安全防范工作的通知》,并召开专题会议部署国庆假期安全防范工作,督促各地各相关部门落实落细各项风险防控措施,牢牢守住安全生产底线。市安委办还派出5个综合督导组,对各地安全生产情况进行督导检查,推动重大问题隐患立查立改。市森防办印发《关于二季度以来森林防灭火工作情况的通报》,查摆存在的问题,深度剖析原因,切实压实工作责任链条。市、县、乡、村四级专业、半专业扑火队加强巡逻,靠前备战,始终保持应急待命状态,做到扑早、扑小、扑了,严防重大火情发生。

长假期间,市应急管理局每日分析研判风险隐患和灾害事故形势,动态部署安全防范工作。各级应急管理部门加强调度会商和检查督导,深入餐饮场所、商场市场、旅游景区和养老机构等人员密集场所开展安全检查,排查矿山、危化、工贸等重点行业领域安全风险,严肃查处违法违规行为;强化交通、旅游、建筑、燃气等行业领域监督检查,坚决防控安全风险。针对气温变化剧烈,加强预报预警和宣传引导,重点关注留守老人、留守儿童、福利院、养老机构等群体安全防范。全市应急管理系统坚守岗位,严格执行三级值班带班制度,值班员24小时坚守岗位,应急指挥中心视频会商系统全天候保持开启状态,应急救援队伍时刻保持应急状态,全力保障人民群众生命财产安全。

## 国庆假期随州道路交通总体平稳有序

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员解超、李月仙)8日从市交警部门获悉,国庆假期全市道路交通总体平稳有序,全市未发生较大以上交通事故和长时间长距离交通拥堵。

国庆期间,市交警部门启动最高等级勤务,实行24小时值班备勤,全力以赴为群众假期出行创造安全、畅通、有序的道路交通环境。精准研判节日期间全市人流、车流情况及道路交通状况,科学调配警力,抓住重点时段和重点路段,加强对“两客一危一货”重点违法行为、面包车超员、酒驾醉驾等重点违法行为查处力度。4日至7日,随州地区连续降雨,交警部门迅速启动应急响应,将随州的猕猴桃产业做大做强,做带动家乡发展的新农人。”

为应对辖区高速公路车流量增大带来的压力,交警高速大队增派警力在易拥堵和事故易发路段加强巡逻。车管所窗口服务不间断,不打烊,国庆期间共办理注册登记、机动车转入、补换领驾驶证等各类业务2697笔。为确保交通事故能够得到快速有效处理,在处警过程中,民警对轻微事故,尽量当场调解结束。此外,交警还深入长途客运站和客运站驾,对重点车辆进行安全检查,引导驾驶员和乘客规范使用安全带,提醒大家紧绷“安全弦”。

据统计,10月1日至7日,交警共出动警力1400余人次,警车500余台次,启动执法服务站7个,设置临时执勤点21个,现场查处各类交通违法行为1300余起,全力维护道路交通秩序。

## 以“莲”为媒促振兴 以“涟”为尚筑防线 市农业农村部门 扎实开展党风廉政建设

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员钱丽君)近日,市农业农村部门组织党员干部到广水观摩清廉村居建设、参观杨涟纪念馆和廉政教育基地,进一步筑牢党员干部廉洁从政、拒腐防变的思想防线。

大家首先来到城郊街道油榨桥村清廉村居建设、小微权力监督、村规民约等方面工作。在杨涟纪念馆,大家通过图文、视频、实物陈列和讲解,详细了解明末“天下第一廉吏”杨涟跌宕起伏的为官经历,近距离感受“涟”政先贤清正廉洁、勤政为民的从政品格。随后,全体党员干部重温入党誓词,以坚定的理想信念砥砺对党赤诚忠心。大家表示,要以史为鉴,警钟长鸣,把发扬和传承党的优良传统融入实际工作中,永葆廉洁本色。

自党风廉政建设活动开展以来,市农业农村部门通过召开警示教育大会、开展廉政专题宣讲、观看警示教育片、讲廉政党课、开展党规党纪知识测试、组织曾随文化清廉文化理论研讨等形式,营造了浓厚的廉政教育氛围,不断促使清廉机关创建走深走实。下一步,该部门将持续巩固拓展党风廉政建设月活动成果,教育引导系统党员干部以廉立身、以廉养德,进一步推进党风廉政建设向纵深发展。

## 千年银杏谷景区改造完成开园迎客

随州日报讯(通讯员陈功)金秋送爽,丹桂飘香,在广大游客朋友们的期待中,升级改造后的千年银杏谷“大变身”,已开园迎客。

千年银杏谷是国家4A级景区,位于随州市曾都区洛阳镇,该镇有定植银杏树520万株,其中百年以上6万多株,五百年以上1万余株,千年以上308株,是世界分布最密集规模最大的古银杏群落。

景区内以古银杏群落为标志的田园风光独具特色。古银杏群落与周围半丘陵半山区地形、湖泊河道、乡村农舍有机组合,互相映衬,展现出独特的田园乡土韵味。古银杏群

落密集分布着的周氏祠、胡氏祠等,体现了典型的湖北民居特色。

千年银杏谷静静地叙述着中国传统哲学关于人与自然和谐的文化理念。每年有无数摄影爱好者来这里寻找童话世界里的镜头,一对对相爱的恋人在这里举办走进婚姻殿堂的美好仪式,还有更多的游客来到这里欣赏银杏群落和田园风光结合的完美风景。

为提升千年银杏谷景区环境景观,推动我市文旅产业高质量发展,景区增加了恐龙博物馆、陶艺坊、酒作坊、摔碗酒、古战炮、听鼓印象馆等景观,为游客提供更好的旅游体验和旅游服务。

## 我市“渔政亮剑”行动成果显著

随州日报讯(通讯员王万江、汪燕华)今年以来,市农业综合执法支队会同公安部门,联合开展“渔政亮剑”行动,采取日间排查、夜间蹲守,实行全水域监控,达到了全面覆盖、打击精准、非法捕捞行为大幅度降低的工作目标,有力地巩固和保障了禁捕退捕工作成果。

截至9月19日,全市开展联合执法行动91次,出动执法人员2705人次,

执法车495辆次,执法船艇474艘次;开展水上巡查29841公里,陆地行程31500公里;检查水产品销售经营点97个,渔具生产经营点410个;清理取缔“三无”船舶27艘,清理违网网具392张,收缴非法渔具232套,刑事立案14件,行政处罚34件,处理涉案人员47人,查获渔获物510.75千克。“渔政亮剑”行动取得阶段性成果,确保了十年禁捕工作的全面推进和实施。

## 巡河不停步 守望好风景

(上接第一版)

26日上午10时许,巡河来到麻竹高速跨黎家湾河上游约150米处看到,一座桥梁正在进行基础施工建设,现场热火朝天。

“你好,请问现场负责人在不在?有没有开展涉水建设项目审批?”市河道堤防运维中心巡河人员走上前去查看、询问,并现场与随州高新区相关部门联系,督促建设单位落实洪水影响评价和应急预案编制报批,确保项目安全有序建设。

“这座桥最近半个月才开工建设!河道里只要有动静和变化,我们都会注意到。”王正煜说,河长制工作是一项系统性、长期性工作,该中心坚持每季度对全市10条市级河流和8条县(市、区)相关河流开展全线巡河,累计发现“四乱”问题300多个(次),第一时间转交市河长办督促相关地区和部门核实整改到位。河道“四乱”清理工作受到省河(湖)长办通报表彰。

当日上午11时许,巡河来到黎家湾河源头广水市余店镇芦庙村。沿途看到,已搬迁治理的畜禽养殖场,没有

“死灰复燃”,整条河流沿线生态环境面貌保持良好。

返程途中,巡河人员还来到漂水河治理工程现场,实地查看工程效果和河道环境。

漂水河治理工程计划治理河道堤防14.53公里。该项目2020年下半年启动建设,截至目前,已完成到位投资1800多万元,治理河岸5300米,清理河障3处,树木1000多棵、土方2万多方,河道面貌焕然一新。

站在漂水湿地公园休闲栈道向河对面眺望,一道坚固的格宾挡墙,犹如一条钢铁锁链,将河岸堤脚紧紧“锁住”。

“过去,河水冲刷河堤,造成河岸崩塌,影响了河道环境面貌和行洪能力,严重威胁两岸农田安全。通过治理,改善了河岸面貌,也让河堤变得更加稳固,为粮食生产安全奠定了坚实基础。”市水利和湖泊局相关负责人表示,将一如既往地做好巡河、护河、治河工作,以良好的河流面貌,向党的二十大胜利召开献礼。

## 随州市烟草专卖局敬告

为维护卷烟市场秩序稳定,保护国家利益和消费者合法权益,随州市烟草专卖局敬告广大群众对我局依法行政、内部规范经营等活动进行监督;对非法制造、贩运、窝藏、销售假冒卷烟行为进行举报。凡经查证属实,我局将对举报人给予重奖,并对举报人保密。

举报电话:12313 3224067(市烟草专卖局) 曾都:3589315 13908669526 广水:6236577 13972983980 随县:3339113 15272869669

## 中医相伴 健康相随

# 市中医院时刻关注您的健康!

健康热线:0722-3800120 3313560

## 遗失声明

随州市华鼎汽车配件有限公司遗失留存在中国建设银行股份有限公司随州解放路支行的公章一枚,公章名称:随州市华鼎汽车配件有限公司,声明原公章作废。